



[两性战争]

计时拥抱

□唐玮

近日读报，偶然看见一篇文章，说的是夫妻之间如果每天能够拥抱一分钟，不但可以增进两人之间的感情，而且对彼此身心都大有裨益。文章还引用了心理学家的忠告，看来可信度应该是蛮高的。

我专门把报纸拿给老公看，他一看完便猜透了我的心思，说：“那我们就按照报纸上说的执行吧，每天早晨上班离家之前拥抱一分钟，可以吧？”我对老公的善解人意感到还算满意。

第二天早上，我俩分别时果真就拥抱了几分钟，让人感觉久违的甜蜜与温暖。而且效果特好，正如报纸上说的：一整天都心情愉悦、精神饱满。

第三天早上，没想到只隔了不到48小时，老公就忘记了约定，匆匆出门。我故意不提醒他，等他下楼之后才给他发短信：“亲爱的，你出门之前不是忘记了一件事？”老公才折身而返，履行了“义务”。

第四天早上，真高兴他没忘，出门之前主动走过来将我拥在怀里，一只手还轻轻地拍着我的后背。我以为他是在用“身体语言”安抚我，正准备发表几句感恩戴德的话，谁知他还没开口，就听见他说：“一分钟时间到。”我不依，抱住他不放：“没到，还没到，才半分钟。”

老公退后一步，很肯定地说：“怎么没到？我打了拍子的，60下，一秒不多，一秒不差。”



[机关算尽]

给局长点烟

□刘建广

小王最大的心愿，就是能像办公室里的同事、小李、小张、小赵他们那样给局长点一次烟。每次局长来办公室的时候，小李、小张、小赵都会很自然地围上前去，给局长递过一支烟，伸过打火机来，“啪”的一声点着，开始天南地北地胡侃神聊。小王不抽烟，但也幻想着能在局长面前有一个表现的机会，可每次都被小李他们抢在了前头。小王直恨自己没用，跟人家学吧，又实在难为情。可眼看着几年下来，小李调到别的科当科长了，小张浮动了一级工资，小赵也……只有他还在原岗位上默默无闻地奉献。

局里新建了一批住宅楼，眼看就要竣工了。这几年因为没房子，小王和女朋友的婚期一拖再拖。女朋友苦口婆心地开导

他，说你要抓住机会，别死要面子活受罪，一没钱二没权将来谁会瞧得起你？没办法，小王只好忍痛花了半个多月的薪水，专门去商场买了一个高档打火机，一条高档香烟，开始等待机会。

那天其他人都不在，小王正坐在办公室里发呆。局长突然推门进来，吓了小王一跳，腾地站起来，说：“局……长。”局长在办公室里扫了一眼，目光落在小王脸上，说人呢？小王说都出去了。局长转身就走。小王猛地想起自己苦心准备的一切，情急之下，壮着胆子喊了一声：“局长！”局长一愣，转过身来，说有事？小王赶紧去抽屉里拿烟，抖抖索索地撕开包装，抽出一支，小心地递给局长，说：“局长，您抽烟。”局长笑了笑，伸手接过了小王的烟，叼在嘴里，伸头过来。小王赶紧掏出那只蓄谋已久的打火机，手颤了两颤，终于对准了香烟……恍惚间，小王看到了新房的钥匙，看到自己当上了科长……他陶醉得几乎要闭上眼睛，下意识地轻轻按下打火机按钮——只听“啪”的一声，打火机突然蹿起尺余高的火苗，瞬间引燃了局长的头发！局长惊叫一声，慌忙用手拍灭头上的火苗，然后狠狠地瞪了小王一眼，转身摔门而去，留下呆若木鸡的小王和一屋子刺鼻的焦糊味。

[如此世相]

不如挨罚

□陈月明

元旦期间我回了趟老家，几年没回，家乡已是面貌一新了，一幢幢大大小小的洋楼建得错落有致。

回家后的第一件事，就是去老同学家串门，和几位同学开着车当年的那辆金杯，去县城的另一位同学家。

车开到离县城不到一公里的地方，被几位交警拦住要执行检查。反正我的证件手续齐全，查就查吧！我把车停靠路边，拿出证件让他们检查。一位交警翻了一遍证件，又看了一遍车身的前后和车牌号，拿出罚单说：“同志，你的车环保超标，影响市容，我们必须照章办事，罚款200元。”几位同学见要罚款，七嘴八舌替我说了不少好话，说我在广州打工几年没回家，车放家里没人开，生锈和灰尘肯定是有的……能不能网开一面？交警同志最后答应不罚款，但必须把车开到对面那家汽车美容中心洗完车才能领取证件，要不就得罚款。

我心想洗车就洗车吧，洗车打蜡才100块钱左右，这样算我还赚了百来块，车也洗了，一举两得，总比挨罚好。

那家汽车美容中心的员工见我开车过来，热情地接待了我们，洗车打蜡，花了近50分钟。洗完车打完蜡后，车内的那种清香感有如新车，坐在车内真还有点自我陶醉的感觉。

有位洗车工人说：“先生您的车美容做完了，您去付款吧！”我来到收银台对收银小姐说：“小姐，结账。”她按了一下电脑说：“先生，您是交警同志介绍来的环保超标车，您得付300元。”“300元”？我惊讶地看着对方：“小姐你这不是坑人吗？这不是开黑店吗？我平时洗车打蜡还不到100元，今天怎么要300元啊？”她有些不耐烦地说：“谁叫您的车是违章车！”早知如此，还不如挨罚。

[啼笑皆非]

我说了不算

□娜拉

“我说了不算，你看我就是个公司的小职员，我有什么权力答应给您安装纱窗呢？”对面的小姑娘不急不缓，坐在自己的位子上，答复我关于“新买的房子没装纱窗”的疑问。她说她的职责就是收钱，其余事情不能做主。我无意为难一个年轻员工，于是交上尾款。

“您看我就是个干活的，就是跟着您

验房子的工人，漏水的事情我真是说了不算。”穿工装的小伙子在新房子里，对我憨憨地笑着，看得出来是个聘用民工，我无心多说，于是在检验书上签了意见。

“这个煤气表安装的问题是我负责，这个检测报告要煤气公司来做，他们什么时候来我可说了不算，您问为什么不检测就交房呀？您可以不收，等手续齐全了再来，这个您说了算，我说了不算。”工程部的经理响亮地给我解释，很快我领会了他的职责范围，不再多说。

“物业管理费交是交到我这里，我就是一个物业负责人，工作就是为您服务，你说空调眼位置不对的事情，我说了不算。您如果觉得我技术行，您去找个电钻我给您去打眼。”物业管理处的经理可怜巴巴地望着我，很清楚我不会让他一个扎领带的人去给我家的墙打眼。

行，从楼上到楼下，再由楼下到楼上，我什么问题也没解决。

买房子可算是让我长了见识。“真是对不起，让您每天打电话过来催款，其实这事我说了不算，您想我不是老板，二不是财务，我手里如果有钱，保证第一个给您，真的，我说了不算。”我拿着手机，对那边的客户解释，带着一脸的真诚。



[职场人生]

接受磨炼

□陈双喜

从台湾来的研发经理是个工作狂，每天工作到深夜，而且他有一句口头禅：“合理的要求为训练，不合理的要求为磨炼！”因为这句话，我们没少吃苦头。研发部原先有10人，可这两个月来，先后有三个人离职，但经理不招人补缺，而是将他们的工作全部分摊给了我们剩下的七个人！我们的工作本来就很重，这下更是不分日夜地忙了，就连星期六和星期天晚上也得加班到十点，看着我们手忙脚乱的样子，经理却仍然毫不怜惜地说：“接受磨炼吧，你们马上就会成为高手中的高手！”

没办法，快年底了，为了双薪和红包，我们七个一致咬咬牙，忍了！并且约定：一旦双薪和红包到手，经理不走，我们就一起走！

可就在上星期，一件重要的研发案还是因为人手不够延误了，情报显示：在这件研发案上原本落后于我们的竞争对手竟然跑到我们前面去了！为此老板相当震怒，特地从台湾的总公司打来电话，把刚满试用期的经理给免职了。

经理走的那一天，我们送他，他情绪很低落，想起他拼命地工作，却还是落得个被炒的下场，我们也觉得老板下手太重了，于是，我们七个一起安慰他：“接受磨炼吧，打工和生活不都是这个样子！”

[芸芸众生]

一元炒粉

□张益阳

晚上12点抵达广州，替亲戚打理小厂的老乡郑重告知：“包吃包住”其实只包中、晚餐，早餐自行料理。

趁着未安排上班，漱完口、抹把脸，便在工业区溜达。来到一流动早点摊，摊

主大嫂麻利地给食客递散粽子、瓶装豆浆……投过余光，自来熟地搭讪：新来的！吃早点？我晃晃手中燃着的香烟，摇摇头。

半根烟工夫，摊点周围的人渐渐散去。“那盒装的是什么？”我问摆摊大嫂。“一元炒粉。”我以为自己听错了。如今物价像脱缰的野马，内地炒粉也是4元，何况广州？疑虑间，大嫂打开盒子——哇，简直“餐”不忍睹：分量——不及正常炒粉的1/5；制作——煮过的新鲜米粉拌上酱油；作料——几片萝卜干和几粒辣椒豆腐。

“若碰上像我一样以烟代饭的，大嫂可没早餐生意做了！”我调侃道。大嫂快嘴：“告诉你，这里厂挨厂，都是外来工，恨不得一分钱掰成两半用。叫他们早晨掏5元钱吃份炒粉，等于杀了他们。而将炒粉拆成几份，一元一份，就愿掏腰包了。”“你们做生意的真会算计！”“上有老下有幼要供养，没法子呀！当然上天保佑，一个早晨200盒炒粉还是卖得动的。仅这一项，收入毛毛雨呀！”

说话间，又来了几位工人，将大嫂卖剩的几盒“一元炒粉”来了个大清除，人倒没走，就地解决起来。他们吃得很文雅……足足用了几分钟。若不知内情，见他们如此这般细嚼慢咽，定会以为吃的是什么山珍海味……

第三天，我正式在小厂上班。可能是货单没有开出来的缘故，某些工友居然端着那些“一元炒粉”盒子进了车间。车间师傅领我进办公室，详细讲解一些操作细节、注意事项，此时，车间里却闹闹一片，由于工友们说的是方言，我一句都没听懂，我便问师傅，师傅说别理他们，无非在为谁没吃早餐谁小气而相互取笑。

我终于弄明白，工友们将炒粉堂而皇之端进车间，意在证明谁吃了早餐，证明谁不抠门、不吝啬、不小气！看来，吃这玩意还真不简单，有时包含了形式、过程和面子，填不填得饱肚子倒在其次。于是，卖方的微型炒粉与买方的面子找到了契合点。

我想，我可以写篇文章，看能换几盒“一元炒粉”了。

[机关算尽]

经济学数学

□刘良

那天，在人才市场转了几圈，我才知道像我这会计专业刚毕业的学生太难找工作了。一要经验，二要担保，我一条都达不到。正郁闷间，可巧路过一家建筑工地。工地的围墙外贴着一张招聘启事，其中要招工地管账一名，无任何附加条件。我欣喜若狂，真是天上掉馅饼，在这里可没有什么竞争对手，这份工作非我莫属了。

听说来应聘管账的，工地老板亲自接待了我。我递过去一摞相关证件，老板一打开细看，露出很满意的表情。接着他又和我东拉西扯了一会，我应付得体，表现出良好的修养和深厚的学识，看得出来成功在即……

哪知就在我一颗心想落下的时候，老板提出了一个问题：“你对数字敏感吗？”简直是废话，对数字不敏感，还能当会计？老板看出了我的不屑，说：“出一道题，你答对了，就留下；答错了，就走人。”

老板问：“对一个民工来说，一天10元和一个月300元有没有不同？”我愣了，早就听说一些公司招聘时花样百出，我得留点心眼，不能轻易作答，以免上当……想了一下，我暗自偷笑。一个月有28天，有30天，有31天，这当然有所不同。于是，我得意地反问道：“那要看一个月按多少天计算？”老板白了我一眼，说：“当然按30天计算。”于是我沉思再三，最后答道：“没有什么不同。”老板摇摇头说：“又是一个书呆子，你可以走了。”

我火了，很不服气地追问道：“那我想请教一下，它们的不同究竟在哪里？”老板说：“一天10元，事做完了没事做，就没有10元；待料停工了，就没有10元；突然停电了，也没有10元……而一个月300元，不论干不干，哪怕他只干了20天，你也得付他300元，这就是区别。”末了，老板盯了我一眼，说：“这叫‘经济学数学’，你没学过？”